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χα έσοδα το 2020 έπρεπε να αυξηθούν 
στα 140.000.000.000 και στόχος είναι τα 
230.000.000.000 του 2030.
Το πλάνο περιλαμβάνει ενίσχυση του εκ-
παιδευτικού τομέα, αύξηση των θέσεων 
εργασίας και επενδύσεις στον χώρο της 
ψυχαγωγίας. Είναι χαρακτηριστικό ότι 
μετά από δεκαετίες, επετράπη η δημιουρ-
γία ιδιωτικών κινηματογράφων. Το πλά-
νο που εκπόνησε αμερικανικό ίδρυμα πε-
ριλαμβάνει και ανάπτυξη του αθλητισμού.
«Ένας υγιής και ισορροπημένος τρόπος 
ζωής συνιστά απαραίτητη προϋπόθεση 
για μια ζωή υψηλής ποιότητας. Παρ’ όλα 
αυτά, οι ευκαιρίες για καθημερινή εξά-
σκηση στον αθλητισμό συχνά είναι περι-
ορισμένες. Αυτό θα αλλάξει. Σκοπεύουμε 
να ενθαρρύνουμε την εξάπλωση της δι-
αρκούς συμμετοχής στον αθλητισμό και 
στις αθλητικές δραστηριότητες, να δου-
λέψουμε σε συνεργασία με τον ιδιωτικό 
τομέα να δημιουργήσουμε επιπρόσθετες 
εγκαταστάσεις και προγράμματα αφιερω-
μένα στον αθλητισμό. Αυτό θα επιτρέψει 
στους πολίτες και στους κατοίκους να επι-
δοθούν σε μία μεγάλη ποικιλία αθλημά-
των και να ασχοληθούν με χόμπι. Ευελ-
πιστούμε να αποδώσουν στον αθλητισμό 
και να βρεθούν μεταξύ των κυρίαρχων σε 

επιλεγμένα σπορ, περιφερειακά και πα-
γκόσμια», αναφέρεται σε σχετικό εδάφιο 
του «Vision 2030». 
Σε αυτό το πλαίσιο, τον Νοέμβριο του 
2015 ανακοινώθηκε η ίδρυση του ‘Sports 
Development Fund’, ενός φορέα του Οι-
κονομικού και Αναπτυξιακού Συμβουλίου 
που ηγείται ο πρίγκιπας Σαλμάν και το 
οποίο θα υποστηρίζει οικονομικά τους 
αθλητικούς συλλόγους και τις αθλητικές 
δραστηριότητες της χώρας.
Ο σκοπός λειτουργίας του fund είναι η 
χορήγηση δανείων και εγκαταστάσεων σε 
αθλητικά σωματεία, η προώθηση διαφό-
ρων αθλητικών γεγονότων, η συνεισφορά 
στην ιδιωτικοποίηση αθλητικών συλλό-
γων και χρηματοδότηση αθλητικών φυ-
τωρίων, με στόχο τη δημιουργία 40.000 
θέσεων εργασίας για τους Σαουδάραβες.
Στόχος του πρίγκιπα Σαλμάν είναι βελτίω-
ση των αθλητικών επιδόσεων της χώρας 
σε όλα τα σπορ, έπειτα από δεκαετίες που 
έπαιζε περιορισμένο ρόλο στις διεθνείς 
διοργανώσεις, είτε σε επίπεδο διαγωνιζο-
μένων είτε σε επίπεδο διοργανωτών.
Τον Φεβρουάριο του 2018, η Σαουδι-
κή Αραβία φιλοξένησε το διήμερο Race 
of Champions, ενός διεθνή αγώνα μη-
χανοκίνητου αθλητισμού, στο γήπεδο 

Ο
ι αντιδράσεις κάμφθηκαν, οι 
αντιρρήσεις μετριάστηκαν, τα 
εμπόδια έπεσαν. Ο Μοχάμεντ 
μπιν Σαλμάν γίνεται ο νέος ιδι-

οκτήτης της Νιούκαστλ, μέσω ενός fund, 
λίγο πριν αναλάβει την ηγεσία της Σαου-
δικής Αραβίας.
Ο 36χρονος πρίγκιπας ήδη χειρίζεται 
τα σημαντικότερα θέματα της χώρας και 
προωθεί το μετασχηματισμό της σε ένα 
μετριοπαθές κράτος, όμως η δολοφονία 
του Τζαμάλ Κασόγκι πάντα θα ρίχνει σκο-
τάδι στο βιογραφικό του.
Κανένα πρόβλημα για την Premier 
League, η οποία θα τον χρίσει αφεντικό 
των «καρακαξών» και να διαθέσει ένα 
μέρος της τεράστιας ατομικής περιουσίας 
του που υπολογίζεται ότι είναι 30 φορές 
μεγαλύτερη από εκείνη του Ρομάν Αμπρά-
μοβιτς.

Η ανέλιξη στην εξουσία
Ο MBS, όπως αποκαλείται λόγω των αρ-
χικών του, είναι ταυτόχρονα αναπληρω-
τής πρωθυπουργός, πρόεδρος του Οικο-
νομικού και Αναπτυξιακού Συμβουλίου, 
πρόεδρος του Συμβουλίου Ασφαλείας και 
Υπουργός Άμυνας, εκτός από διάδοχος 
του θρόνου. Στην τελευταία θέση τον τοπο-
θέτησε ο πατέρας του, ο βασιλιάς Σαλμάν 
μπιν Αμπντουλαζίζ αλ Σαούντ, ο οποίος 
έλαβε το χρίσμα τον Ιανουάριο του 2015, 
όταν πέθανε ο ετεροθαλής αδερφός του, 
βασιλιάς Αμπντάλα, σε ηλικία 90 ετών.
Αν και προηγήθηκαν δύο άλλοι διάδο-
χοι του θρόνου, ο βασιλιάς γρήγορα τους 
καθαίρεσε, δείχνοντας τις προθέσεις του. 
Σταδιακά, προβίβαζε τον πρωτότοκο γιο 
του από τον τρίτο γάμο του (7ος στη σειρά 
από τους συνολικά 13 γιους του) και του 
παρείχε διάφορα αξιώματα και εξουσίες.
Μία από τις πρώτες ενέργειες του πρί-
γκιπα Σαλμάν ήταν ο πόλεμος που κή-
ρυξε ως Υπουργός Άμυνας εναντίον της 
Υεμένης, όταν ανέλαβαν την εξουσία οι 
εξεγερμένοι Χούτι τον Μάρτιο του 2015. 
Σταδιακά, οι αποφάσεις του άρχισαν να 
επηρεάζουν το εξωτερικό και το εσωτερι-
κό και με τον πατέρα του να τον προωθεί 
σε θέσεις εξουσίας, γρήγορα ήρθαν και τα 
πρώτα σχέδια για τη χώρα.

Το αναπτυξιακό όραμά του
Τον Απρίλιο του 2016 παρουσίασε το 
αναπτυξιακό πλάνο του για τη Σαουδική 
Αραβία. Σκοπός ήταν η μεταβολή των 
πλουτοπαραγωγικών πηγών του κράτους, 
που μέχρι τότε βασιζόταν στην εξαγωγή 
πετρελαίου. Το 2015 τα έσοδα που δεν 
προήλθαν από το πετρέλαιο ανήλθαν μό-
λις σε 38.000.000.000 ευρώ. Σύμφωνα 
με το πρότζεκτ «Vision 2030», τα αντίστοι-
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Ο πρίγκιπας της Σαουδικής Αραβίας, Μοχάμεντ μπιν Σαλμάν, ο οποίος κατηγο-
ρήθηκε πως διέταξε την εκτέλεση του δημοσιογράφου Τζαμάλ Κασόγκι, ετοιμά-
ζεται να γίνει το αφεντικό της Νιούκαστλ, με τις ευλογίες της Premier League.

Νιούκαστλ: Ο μεγιστάνας Μοχάμεντ μπιν Σαλμάν, 
η δολοφονία Κασόγκι και η Premier League


